

# 荷花依旧笑秋风



蜻蜓立上头 郭治国摄

## 鹰城广场人工湖：秋荷韵味正当时

□本报记者 刘蓓

8月9日下午4点,天气不像中午那么炎热,不时有小风吹过,到鹰城广场游玩的市民渐渐多了起来。广场中间月季园掩映的人工湖里,一汪荷花悠然绽放。

站在人工湖的小桥上,这里的荷花都是白色的,有的花骨朵描着细细的粉红色边晕,看起来纯净清丽。“这池子荷花花期很长,从5月就有花骨朵了,应该能开到这个月底。”家住鹰城广场对面一家属院的市民郭治国常到广场散步,他几乎每天都会来看看这池子荷花。

环绕人工湖一周,从桥上经过的人们都忍不住驻足赏荷,湖边的休闲椅也都坐了人。立秋已到,荷花进入衰败期,不过,初秋残荷也别有一番韵味。“现在荷花开得少了,花骨朵也少了,但有很多莲蓬。你看,那朵荷花的花瓣落在一旁的荷叶上,被阳光斜照着,有一种孤独的美。”市民刘先生指着一朵残荷说,他最喜欢的花就是荷花,每个时期都有不同

的美,“花蕾时像不谙世事的小姑娘,盛开时自不必说,看着就让人心情舒畅,花瓣掉落时也很有韵味,莲蓬也清新悦目。”

据市园林绿化中心新华管养区鹰城广场片区生产副职连海明介绍,这里的荷花是2017年鹰城广场升级改造时栽种的。“当时种得比较稀,花株也较小,是以花盆的形式埋进人工湖底的。”连海明

说,2018年,他们又从白鹭洲国家城市湿地公园移植了一批荷花,形成了现在的规模。这里的荷花混种着翠盖华章、伯里夫人两个品种,以白色为主,花期为每年的6月至9月,每朵荷花可盛放3天至8天。“我们准备再增加一些荷花品种,在鹰城广场有桥的地方都种上荷花,让市民步步可观景、桥桥能赏荷。”



鹰城广场人工湖中残荷别有韵味 郭治国 摄

## 曹镇谢庄荷风园：江南水景入画来

□本报记者 王春生 文/图

北邻碧波万顷的水库,南依沃土千亩的稻田。湛河区曹镇乡北部的谢庄村因水多而广植水稻,呈现一派江南水乡的独特风光。

8月9日,记者慕名前往该村荷风园探寻水乡荷韵。长50米、宽约20米的荷塘里,一朵朵粉红色的荷花竞相绽放,花瓣娇艳欲滴,与碧绿的荷叶交相辉映,美不胜收。

时值初秋,荷塘周边一些高大的杨树上传来阵阵蝉鸣,柳枝随微风拂动,不远处的稻田里时有白鹭等鸟儿振翅飞翔,加上附近的仿古凉亭、小桥流水,俨然一幅优美的生态画卷。

“这里的荷花6月初就开

了,最多的时候满塘都是粉红色的荷花,别提多好看了。”家住荷塘边的谢庄村村民谢敏霞今年60岁,谈及家门口的这片荷塘,她颇为自豪。

谢庄村党支部书记兼村委会主任杨前说,荷风园曾是一处垃圾坑,四五年前村里进行人居环境整治时被改造成水塘,村民史风银等人从其他地方移栽了藕种,由村里投资,建成了现在的荷风园。

今年59岁的史风银说,他家就在荷塘边,当时这里的垃圾坑被改造后,他从附近村移来了藕种,没想到仅两三年时间,这里就变成了一个美丽的荷塘。

“这些荷花的藕很细,但结出来的莲子好吃还败火。”史风银一边说,一边与在场的曹镇乡

工作人员王毛生等人用竹竿挑出几个青青的莲蓬,剥出新鲜的青莲子品尝。“当然最重要的是,

这种荷花特别好看,花期也长,一直能开到9月呢!”说这些话时,史风银满脸骄傲。



荷风园仿若一幅优美画卷

## 白鹭洲国家城市湿地公园：微风吹香沁心脾

□本报记者 牛超 文/图

8月9日,记者在市区建设路西段白鹭洲国家城市湿地公园看到,虽已过了立秋,但这里的荷花依旧开得很艳。清风徐来,无数映水的荷花衬着荷叶摇曳起舞,吸引不少市民来此观赏、拍照。

白鹭洲国家城市湿地公园的荷花主要栽种在人工湖西北侧和人工湖南边的湿地里。当天上午,记者在这里看到,人工湖西北侧的荷花已过盛花期,站在湖边望去,满眼都是碧绿的荷叶,只有零星几朵荷花。

顺着环湖路来到南边的湿地旁,却是另一番景象——粉的、红的荷花或含苞欲放,或尽情绽放,一朵挨一朵,在碧绿荷叶的衬托下,娇艳丝毫不减。微风吹过,阵阵清香沁人心脾,让

人不禁想起“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”的诗句。与盛夏有所不同,此时除了荷花,还有大小不等的莲蓬,间或有鹭鸟从上面飞过,多了几分淡雅之韵。

“宝儿,快看这荷花多漂亮,来拍张照……”市民刘女士带着儿子来公园游玩,被美景吸引,忍不住拿出手机拍照。附近,还有不少市民流连忘返,或独自观赏,或举起手机、相机定格美丽瞬间。

据白鹭洲国家城市湿地公园工作人员周孝鹏介绍,这些荷花是2017年4月从南阳市唐河县引进的玫瑰色观赏荷,当时共引进5000株。“这种荷花叶大花大,引进当年就开放了,如今已连开6年。”周孝鹏说,这些荷花蔓延很快,如今已有十余亩(1亩≈666.67平方米),花期是每年

的6月至9月。

此外,在人工湖东侧还有一个睡莲池,一个个碗口大小的睡莲浮在水面上,黄色花朵在水中

竞相绽放,花影照水,宛如美人凌波,尽显曼妙。据周孝鹏说,睡莲有花中睡美人之称,通常昼开夜合,花期为每年的5月至9月。



白鹭洲国家城市湿地公园花开正艳

